

威海市水务局

关于开展 2020 年度“清水入河、污水入管”专项行动的通知

环翠区、文登区水利局，荣成市、乳山市住建局，国家级开发区建设局，南海新区住建交通与应急管理局：

按照省住建厅《关于以加强排水管理为重点组织开展“清水入河、污水入管”专项行动的通知》（鲁建城建字〔2020〕9号）有关要求，为深入推进城市排水管网精细化管理，进一步提升污水收集处理能力，改善城市水环境质量，拟开展“清水入河、污水入管”专项行动，现将有关事项通知如下：

一、加强城区建筑工地施工降水的排水管理

各区市排水主管部门要加强城区房地产开发、基础设施等各类建筑工地施工降水的排水许可管理，要建设泥浆沉淀池，将施工降水经沉淀后排入调蓄池；施工降水井的水可以直接排入调蓄池，自调蓄池利用水泵通过管道将达标水排入附近水体，作为河道等生态补水。

二、加强建筑中水和小区净水机尾水排放处理

各区市排水主管部门要加强城区居民小区、公共建筑及企事业单位中水设施的运行监管，鼓励将处理后的中水全部进行回用，禁止排入城市污水管网。要组织开展公共建筑和居民小区净水机利用情况的摸底排查，掌握使用数量、尾水排放走向等信息，制定回用方案，合理利用尾水。鼓励对净水机尾水优先用于小区



绿化和道路清洗，有条件的要加装尾水回收利用装置。确实不能回用的，可排入雨污水管道，禁止排入污水管道。

三、改造或取消城区化粪池

各区市排水主管部门要组织排查居民小区、公共建筑及企事业单位内部化粪池，对现有化粪池要列出改造计划，加快实施改造；对新建建筑一律取消内部化粪池，不断提高城市污水处理厂进水可生化性。

四、加强城市“小散乱”污水排放管理

各区市排水主管部门要加大城市污水排放知识宣传，通过编制宣传画册或部门微信公众号宣传等多种形式，把广大群众动员起来、凝聚起来，充分激发临街经营者的主动性、自觉性。要主动服务，按照疏堵结合原则，为集中连片的商铺摊点创造便利的排水条件，避免将商铺摊点污水排入雨水系统。要加强城市管理执法部门的协同配合，积极开展联合执法检查，加大对随意排放和破坏、堵塞排水管网等违法行为的查处力度。

五、加强洗车业污水排放管理

各区市排水主管部门要加强城市洗车业污水排放管理，将其纳入污水管理体系，禁止将污水排入城区雨污水管道。鉴于洗车污水泥沙含量较高，鼓励洗车业户建设小型污水沉淀池，污水经沉淀后排入城市污水管网。

